

保健养生

□ 区创卫办

一、健身养生八法

▲勤梳头，百病除。最好晨起后梳一回，中午休息后梳一回，晚上休息前再梳一回，每回以两分钟梳60~100次为宜。

▲日咽唾液三百口，一生活到九十九。

▲朝暮叩齿三百六，七老八十牙不落。

▲拉搓双耳健全身。拉耳保健法的操作方法是：以右手从头上拉左耳14次（用右手绕过头顶向上拉左耳）；再用左手从头顶拉右耳14次（即用左手绕过头顶向上拉右耳）。

▲常搓涌泉保健康。经常用热水浸泡后搓脚掌。

▲互相捶背解疲劳。每天拍击一次即可，每次捶背50~60次。

▲每天揉腹一百遍。

▲勤伸懒腰益身心。

二、老年人保持身心健康十法

▲返老还童法：保持童心，交童年友，看儿童节目，看童话书，经常回忆童年趣事，仿佛又回到童稚时代。

▲精神胜利法：始终保持旺盛的精力，



健康是人生第一财富

满怀信心地生活。在生活或工作中，即使遇到一些挫折或失败，就当是交了点学费，不要服输。

▲追踪想象法：读书，看电影、电视，或听

人讲话，要专心致志，并随之古今中外、海阔天空、浮想联翩地追踪想象。

▲永不满足法：对于知识的获取永不满足，要从各个方面学习新的知识，获取新的信息，以充实自己的生活。

▲扩大交际法：要走出家门，广交朋友，并力所能及地多为他人办好事，不要总把自己关在家里。

▲巧思创新法：不要因循守旧。比如自己搞编织，或自己下厨做饭，可多想点新的花样，以丰富自己的生活。

▲平心静气法：要学会“制怒”，遇到不愉快、生气的事，不要发脾气或盲目行事，应静下心来三思而后行。

▲小事糊涂法：“退后一步天地宽”。不要事事过于认真，对非原则性的小事不要过分坚持。这样不但少惹是非，也能减少自己的烦恼。

▲积极实践法：要努力把自己变成实践者，不要只说空话做旁观者。要做主人，莫做客人。

▲众采博集法：保持广泛的兴趣，不要闲着，常动手动脑。

齐心协力 四城同创



知味斋

副刊

刊头题字 陈桂庚

粗粮南瓜俏市场

上个星期天，笔者去地处盐都区郭猛镇的乡下老家看母亲。找到母亲时，她正在镇农贸市场卖南瓜呢，见我一脸的疑惑，母亲告诉我：“以前没眼相的南瓜，如今竟卖到了一块多钱一斤，我今天一早挑了五十多斤来，都快卖完了！”听着母亲喜滋滋的声音，我的思绪一下子飞回到从前。

在我的印象里，南瓜在农村叫“qia（音）瓜”，是一种极平常的粗粮。家家户户都喜欢在家前屋后、河坡沟畔、田头地尾等边角地随意地栽上几株南瓜，这南瓜的生命力也真是强，根本不需要人去特别料理它，只是偶尔挑担粪浇浇，到了秋天，在你不经意间就会有重达十几、几十斤的南瓜呈现在你面前。普通人家小打小敲地收个五六百斤南瓜是常事，那时人根本不吃了，绝大部分都作为饲料喂猪了。

想不到如今南瓜都成了如此抢手的“紧俏货”了，真让人感慨时代的变迁啊！“我是去年到盐城你姐姐家，常和她一起上街买菜才知道南瓜这么时髦的，回来后，我一斤南瓜也舍不得喂猪了。”母亲向我讲述着她的“芝麻经”，“今年到现在已卖掉近六百斤南瓜，几乎没什么本钱，就搭上点人工工夫，净赚八百多元，明年我准备将家门口都长南瓜！”

通过了解才知道，南瓜作为一种新兴的保健食品已越来越引起人们的青睐，它富含淀粉、蛋白质、胡萝卜素、维生素和钙、磷、锌等成分，不仅营养丰富，而且具有较高的药用价值，可治疗前列腺肥大（南瓜子可治前列腺肥大）、预防前列腺癌、防治动脉硬化与胃粘膜溃疡，并有治疗糖尿病、抗癌、化结石、解毒等作用。怪不得母亲说明年要多种植南瓜，看来农村的南瓜种植将会有着越来越广阔的市场前景。

从以前无人问津的粗粮，到如今人人爱的“香饽饽”，南瓜的走俏充分说明了人们保健意识的提高，是社会进步、时代发展的标志，同时也为我们发展现代农业、特色农业、高效农业提供了有益的启示。

生活时尚

老人可贵，贵在白发如霜。这白发凝聚了老人的酸甜苦辣，这白发凝聚了老人的风雨沧桑，这白发凝聚了老人的人文风情，这白发更凝聚了老人的无私奉献。

老人可贵，贵在仪表端庄，老人深知人生有三大快乐：一是努力工作，报效国家；二是身体健康，心情舒畅；三是扮靓自己，美化人生。老人很注意自身形象，衣冠楚楚，潇洒倜傥，精神焕发，乐观向上，为社会增添一道亮丽的风景线。

老人可贵，贵在和春风。老人慈眉善目，和蔼可亲，老人既懂礼貌，更知忍让。老人逢人点头笑，握手道声好：“你好！我好！大家好！”春意盎然，充满和谐。

老人可贵，贵在幽默诙谐。社会上多一点幽默诙谐，人们就活得快乐、开朗、充实、融洽。

老人可贵，贵在生活在寂寞孤单、枯燥乏味之中。老人就有幽默诙谐的素质修养和精神境界。往往老人一句幽默笑话，引起哄堂大笑，笑得前俯后仰；往往老人一句诙谐至理名

老，做到老，无愧人生。

老人可贵，贵在恬淡安然。老人与人无争，与世无争，更无非分之求。老人安守本分，做自己喜欢做的事。老人不喜欢奔波于商场官场，不喜欢牌局饭局，更不喜欢灯红酒绿，老人喜欢过着“恬淡安然，知足常乐”的生活。

老人可贵，贵在德才兼备。老人阅历丰富，修炼数十年，知识广博，经验丰富。老人明眸亮，外圆内方，持重有度，德艺双馨。老人可以告诉你天气的阴晴，老人可以指点你生活工作中的迷津。老人可以告诉你如何为人处世。“仁厚是德，诚信是本”，老人是世界的宝贵财富。老人使你望之可敬，近之可亲，仰之弥高。莫到桑榆晚，为霞尚满天。

育儿方

老人可贵

□ 宋万元

言，叫人频频点头，拍手叫好。

老人可贵，贵在坚持“充电”，老人深知，原来的知识永远跟不上飞跃发展的形势，只有继续看书学习，进行“充电”才能增长知识，陶冶情操，明白世界。真正做到活到老，学到老。

追究刑事责任；尚不构成犯罪的，依法给予行政处分。

第三十一条 任何单位、个人挪用失业保险基金的，追回挪用的失业保险基金；有违法所得的，没收违法所得，并入失业保险基金；构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予行政处分。

第六章 附则

第三十二条 省、自治区、直辖市人民政府根据当地实际情况，可以决定本条例适用于本行政区域内的社会团体及其专职人员、民办非企业单位及其职工、有雇工的城镇个体工商户及其雇工。

第三十三条 本条例自发布之日起施行。1993年4月12日国务院发布的《国有企业职工待业保险规定》同时废止。（完）



劳保在线

盐都区劳动和社会保障局协办

（上接第108期）城镇企业事业单位职工失业后，应当持本单位为其出具的终止或者解除劳动关系的证明，及时到指定的社会保险经办机构办理失业登记。失业保险金自办理失业登记之日起计算。

失业保险金由社会保险经办机构按月发放。社会保险经办机构为失业人员开具领取失业保险金的单证，失业人员凭单证到指定银行领取失业保险金。

第十七条 失业人员失业前所在单位和本人按照规定累计缴费时间满1年不足5年的，领取失业保险金的期限最长为12个月；累计缴费时间满5年不足10年的，领取失业保险金的期限最长为18个月；累计缴费时间10年以上的，领取失业保险金的期限最长为24个月。重新就业后，再次失业的，缴费时间重新计算，领取失业保险金的期限可以与前次失业应领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算，但是最长不得超过24个月。

第十八条 失业保险金的标准，按照低于当地最低工资标准、高于城市居民最低生活保障标准的水平，由省、自治区、直辖市人民政府确定。

第十九条 失业人员在领取失业保险金期间患病就医的，可以按照规定向社会保险经办机构申请领取医疗补助金。医疗补助金的标准由省、自治区、直辖市人民政府规定。

第二十条 失业人员在领取失业保险金期间死亡的，参照当地对在职职工的规定，对其家属一次性发给丧葬补助金和抚恤金。

第二十一条 单位招用的农民合同制工人连续工作满1年，本单位并已缴纳失业保险费，劳动合同期满未续订或者提前解除劳动合同的，由社会保险经办机构根据其工作时间长短，对其支付一次性生活补助。补助的办法和标准由省、自治区、直辖市人民政府规定。

第二十二条 城镇企业事业单位成建制跨统筹地区转移，失业人员跨统筹地区流动的，失业保险关系随之转迁。

第二十三条 失业人员符合城市居民最低生活保障条件的，按照规定享受城市居民最低生活保障待遇。

第四章 管理和监督

第二十四条 劳动保障行政部门管理失业保险工作，履行下列职责：

（一）贯彻实施失业保险法律、法规；（二）指导社会保险经办机构的工作；（三）对失业保险费的征收和失业保险待遇的支付进行监督检查。

第二十五条 社会保险经办机构具体承办失业保险工作，履行下列职责：

（一）负责失业人员的登记、调查、统计；

（二）按照规定负责失业保险基金的管理；（三）

按照规定核定失业保险待遇，开具失业人员在指定银行领取失业保险金和其他补助金的单证；（四）拨付失业人员职业培训、职业介绍补贴费用；（五）为失业人员提供免费咨询服务；（六）国家规定由其履行的其他职责。

第二十六条 财政部门和审计部门依法对失业保险基金的收支、管理情况进行监督。

第二十七条 社会保险经办机构所需经费列入预算，由财政拨付。

第五章 罚则

第二十八条 不符合享受失业保险待遇条件，骗取失业保险金和其他失业保险待遇的，由社会保险经办机构责令退还；情节严重的，由劳动保障行政部门处骗取金额1倍以上3倍以下的罚款。

第二十九条 社会保险经办机构工作人员违反规定向失业人员开具领取失业保险金或者享受其他失业保险待遇单证，致使失业保险基金损失的，由劳动保障行政部门责令追回；情节严重的，依法给予行政处分。

第三十条 劳动保障行政部门和社会保险经办机构的工作人员滥用职权、徇私舞弊、玩忽职守，造成失业保险基金损失的，由劳动保障行政部门追回损失的失业保险基金；构成犯罪的，依法